

微信、微博、APP…… “微求职”无需跑招聘会

□记者 罗湘波

昨天上午9时，记者点开微信朋友圈，一个从事猎头的朋友更新了一条“广告业务经理”的招聘信息。

除了传统的现场招聘会和招聘网，微博、微信、APP软件正逐渐成为新的求职方式，这些微渠道对求职者而言多了低成本的求职选择。不过，因为招聘门槛低，人力资源专家提醒求职者，“微求职”时要注意甄别求职陷阱和个人信息保护。

微求职：图个方便但成功率还不高

小诸，25岁，在钱湖南路上班，做的是平面设计，同时也是个“手机控”。

去年，小诸为了找工作加了很多公司和人力资源机构的微博，同时也是通过微博简历找到了现在的这份工作。因为随时都有各种招聘信息刷新出来，小诸常转发这些求职信息给朋友们。

“有朋友和我开玩笑，可以转行做猎头去了，能转发那么多的招聘信息。”小诸说起这个还蛮得意的，越来越多的陌生人关注了她的微博。

在小诸看来，不管是微博还是微信或是其他新的求职方式，最大的优势在于方便。不用跑现场招聘会，任何时间地点“刷一刷”都很容易获取符合自己的岗位信息：“不过从周围朋友的聊天中，发现这种求职成功率不高，多数简历都是石沉大海。”

微招聘：低成本扩散容易

昨天下午3时36分，丁伟伟团队经营的“宁波招聘栏”转发了一条“运营小编、平面设计”的招聘信息。

丁伟伟是宁波某人力资源服务有限公司的商务经理。从QQ群招聘、微博招聘到现在的微信和手机APP软件招聘，丁伟伟算是公司里资深的微招聘专家，“宁波招聘栏”微博，粉丝已达到7万多人。

微博招聘效果怎样？丁伟伟给记者打了个比方：跑到一场小型现场招聘会，上千求职者来看招聘信息，而用手机随时随地更新下微博，理论上7万人会看到这个招聘信息，这还不能算上转发后别人看到的岗位信息。

像丁伟伟一样，宁波现在很多人力资源公司、企业微博都开始发布求职信息。镇海一家公司人事经理说：“拿出手机编辑一条100多字招聘信息，钱、时间和人力成本几乎降到了最低。”对很多中小企业而言，“微招聘”虽然效果差点，但是基本免费的特性使其作为现场招聘会一种补充，已逐渐被宁波很多企业所接受。

岗位：6万元以下中低端岗位为主

虽然微招聘看上去形式都差不多，但在资深人力资源经理眼里还是有不同的地方。

微博招聘，最大的特点是扩散非常容易，只要粉丝多，岗位信息会被进行辐射式转发，看到的人会很多。

而通过微信朋友圈招聘扩散相对会少一点，但是因为大多数人关注的都是周围熟悉的朋友、亲人，陌生人相对少很多，对岗位的信任度就会很高，通过朋友圈发布的岗位成功率会高不少。

时下最新鲜的，要数APP手机招聘软件。目前主要由一些国内较具实力的招聘机构研发，因为兴起不久，接受的人不多，其未来的招聘求职效果尚待观察。

微求职是以中低端为主。据了解，目前通过微招聘找工作的主要是学生、年轻人，年纪在20岁至30岁，事实上这类人群所处岗位年薪通常也集中在6万元以下。



严勇杰 绘

提醒：留心求职陷阱、个人隐私

微招聘正逐渐被越来越多的人接受，但因为微招聘发布门槛低，岗位可能存在一些虚假信息和求职陷阱，需要求职者留心。

宁波某人力资源公司经理丁伟伟告诉记者，像传统现场招聘会和一些知名招聘网，通常会对企业资质、岗位进行核实，一些有不良记录的企业会被拉黑名单：“简单说，传统招聘渠道的岗位会通过第三方筛选，降低求职中存在的风险。”

然而，微招聘不管是个人还是企业，很多都不需要第三方认证，有些企业即便发布岗位信息，也有可能只是为了做企业推广而不是真正要招人，发布信息的随意性较大，真实性也很难得到保证。此外，求职时最好不要在微博、微信等平台留下个人重要信息，以免造成不必要的麻烦。

丁伟伟建议毕业生和求职者将微招聘作为一种辅助求职方式，招聘会、招聘网等传统求职方式在当下仍是不可替代的。

缺失牙严重影响口腔健康 牙齿掉了怎么办？

牙齿缺失是一种很常见的口腔疾病。根据第三次全国口腔流行病学调查结果显示，在我国，65—74岁老年人平均存留牙数为20.97颗，牙齿缺失率为86.1%，义齿修复率仅为42.6%。虽然缺失牙者很多，然而临床求治的比例却不高，不少患者认为只要其他牙能代替完成咀嚼就行。其实，这种想法是错误的，牙齿缺失后不及时修复会造成诸多健康隐患。但是，很多患者对这方面意识不足，或者缺乏在口腔保健、牙缺失如何维护等方面的基本知识。

牙齿缺失危害大

不少市民缺了一两颗牙，认为是“小事一桩”，缺一颗牙还能用另一侧咀嚼，对生活并没有太大的影响，于是抱着这样一种心态，一直没有修复缺牙。

智齿掉了不用镶牙，但如果是其他牙齿最好及时进行修复。因为牙齿不是孤立的个体，而是一个复杂的综合系统的一部分，每一颗牙齿在口腔健康方面都扮演着至关重要的角色。例如咀嚼食物时，健康的牙齿可以强化颌骨骨质，帮助防止骨吸收。相反，缺失牙齿则会导致颌骨萎缩。多颗牙缺失则危害更大，容易使食物嵌塞到牙齿

间隙处，久而久之就会危害邻牙的健康，引发口臭、龋齿、牙周病等。随着牙缺失时间的延长，牙槽骨逐渐萎缩，会给后期的假牙修复及维持面部的平衡和稳定带来巨大的困难。

种植牙让缺牙更轻松

种植牙是目前国际上较为流行的牙缺失镶复技术，一般种植牙的过程是先植入种植体（人工牙根），只需要半小时左右即可以完成。约3—6个月后，种植体和骨组织完全长密合后再进行第二次手术。第二次手术时，医生将在种植体上安装基台。最后，在基台上安装烤瓷牙冠，种植牙手术就全部完成了。种植牙的使用寿命长，据了解，世界上第一颗种植牙已累计使用超过40年。

以前牙缺失常通过活动假牙和固定烤瓷牙恢复牙的形态和功能，其中活动假牙体积比较大具有异物感、影响发音、不能充分恢复咀嚼效率等不足；而固定烤瓷牙对基牙的条件要求高，需要磨牙，应用范围受到客观条件限制。人们缺失了牙齿一直期望义齿能像真牙一样的发挥功能，而种植牙的出现恰好解决了这些问题，让牙缺失患者重返自然牙的舒适、坚固、耐用。

宁波拜尔口腔医院院长 周茂栋教授

【医讯】

如果您还在为一口缺牙无缘美食而烦恼，如果您曾经求医却因为口腔条件困难而被拒绝，那么，接下来的好消息你一定不能错过！

**宁波拜尔口腔医院院长 权威种植专家
——周茂栋教授与您面对面！**

活动时间：即日起至5月15日

邀请对象：牙缺失患者

活动内容：

- 1、电话报名预约时间、专家
- 2、前往医院进行检查，建立个人口腔健康档案，免费全口专业检查+CT拍摄
- 3、专家逐一设计牙缺失修复方案。

报名方式：拨打0574-87061306进行报名，报名成功后预约检查时间、专家。

注意：电话预约均赠送口腔保健礼包一份（免费体验价值1500元CT检查一次+专家亲自制定种植计划）；为了能够确保专家与患者有充分的时间沟通、了解口腔状况，并且制定详细的种植方案，本次活动每日只接受10位读者电话预约。

周茂栋

种植修复总监级专家
卫生部注册主任医师
国家卫生部口腔医学
规划教材主编、国内知名
口腔医学院兼职教授、泛
太平洋口腔种植学会会员。
毕业于山东大学口腔
医学院，二十余年口腔
医学教学及临床经验。先
后在第四军医大学、华西
医科大学、中山医科大学
深造。曾任国内知名口腔
医院医疗院长、国内知名
高端齿科医院主任医师。
常年诊治高端客户，擅
长牙列缺失缺损的功能
美容修复及牙体牙髓病的
无痛治疗。

